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W dniu 17 czerwca 2025 roku nastąpił odbiór III (ostatniego) 
etapu prac konserwatorskich przy ołtarzu głównym. Komisja w 
składzie: proboszcz parafii pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w 
Świerczowie ks. Krzysztof Szczeciński, starszy specjalista WUOZ w 
Opolu dr Katarzyna Długosz-Niedbalec, dyplomowany konserwator 
dzieł sztuki - wykonawca prac konserwatorskich dr hab. Edgar Pill 
oraz Pan Grzegorz Paduch, dokonała wówczas oględzin ww. zabytku. 
Przypomnijmy, że pierwszy etap prac konserwatorskich przy ołtarzu 
głównym, obejmujący konserwację techniczną i estetyczną przy 
wszystkich rzeźbach z ołtarza zakończono w dn. 28.12.2022 roku. 
Drugi etap prafc przy ww. ołtarzu głównym dotyczył konserwacji przy 
obrazach „Bóg Ojciec”,. „Święta Jadwiga” i tabernakulum  
zakończono w dniu 22.11.2024 r. 

Zakończyła się realizacja zadania pn. Dotacja na prace 
konserwatorskie i restauratorskie w kościele filialnym pw. Św. 
Jadwigi w Dąbrowie. Projekt był realizowany przez Parafię 
Rzymskokatolicką pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Dąbrowie. 
Wartość całkowita zadania to 182 805,00 zł z czego dofinansowanie z 
Rządowego Programu Odbudowy Zabytków wyniosło 172 480,00 zł.

Również w dniu 17.06.2025 roku tożsama komisja dokonała 
odbioru końcowego prac konserwatorskich przy dwóch kartuszach w 
dąbrowskim kościele. Prace były prowadzone na kartuszu 
herbowym (wczesny barok, ok. 1667 r., drewno polichromowane) 
oraz kartusz herbowy (barok, ok. 1700 r. drewno polichromowane). 
Efekty prac widoczny jest na zdjęciu obok.

W ramach zadania w kościele filialnym pw. Św. Jadwigi w Dąbro-
wie przeprowadzono działania konserwatorskie i restauratorskie 
przy ołtarzu głównym znajdującym się w Kościele filialnym w 
Dąbrowie oraz prace konserwatorskie przy dwóch kartuszach z tegoż 
samego kościoła.

Barbara Jarmuszewska

Dotacja na prace konserwatorskie i restauratorskie 
w kościele filialnym pw. Św. Jadwigi w Dąbrowie

Podpisano umowę na realizację zadań w ramach 
Marszałkowskiej Inicjatywy Sołeckiej 2025

W dniu 18 czerwca 2025 roku w Urzędzie Marszałkowskim 
Województwa Opolskiego podpisano umowy w sprawie udzielenia 
z budżetu Województwa Opolskiego pomocy finansowej 
jednostkom samorządu terytorialnego w formie dotacji celowej na 
dofinansowanie zadań w ramach projektu pn. Marszałkowska 
Inicjatywa Sołecka - Opolskie w latach 2023-2025.

„Remont pomieszczenia w budynku gospodarczym przy placu 
w Miodarach” - planowana wartość zadania wynosi 8 125,00 zł - 
Miodary.

Planowana wartość realizacji Zadań wynosi 61 301,94 zł z czego 
dofinansowanie z budżetu Województwa Opolskiego wyniesie 
26 000,00 zł. Realizacja zadań nastąpi do dnia 31 października 2025 
roku.

Barbara Jarmuszewska

„Wykonanie wiaty biesiadnej na działce nr 170” - planowana 
wartość zadania wynosi 45 051,94 zł - Gola i Wężowice.

„Zakup garażu blaszanego na potrzeby OSP w Bąkowicach” - 
planowana wartość zadania wynosi 8 125,00 zł - Bąkowice.

W imieniu Gminy Świerczów umowę podpisała Pani Wójt 
Barbara Bednarz przy kontrasygnacie Skarbnika Gminy Anny Stec-
Kołotyło. W ramach otrzymanych środków Gmina Świerczów 
zrealizuje następujące zadania:
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Obchody rozpoczęto o godzinie 15:00 konkursem „Znam Gminę 
Świerczów”, który jak co roku przyciągnął wielu uczestników. W kategorii 
uczniów klas IV–VIII zwyciężyły ex aequo Łucja Mandziuk i Hania 
Harasimczuk, a drugie miejsce zajął Jakub Dziadek. W kategorii młodzież 
i dorośli najlepszy okazał się Mariusz Boduch, kolejne miejsca zajęli 
Michalina Mandziuk i Piotr Andruszków. Konkurs oceniała komisja 
w składzie: Przewodniczący Rady Gminy - Adrian Andruszków, Sekretarz 
Gminy Świerczów - Michał Siek i Patrycja Kuś z GCKiB.

W sobotę, 21 czerwca, plac sportowy przy Gminnym Centrum Kultury 
i Bibliotece w Świerczowie wypełnił się mieszkańcami, którzy przybyli, 
by wspólnie świętować Dni Świerczowa. Wydarzenie, którego organiza-
torami byli Gmina Świerczów oraz Gminne Centrum Kultury i Biblioteka 
przebiegło w serdecznej, rodzinnej atmosferze, pełnej uśmiechu, emocji 
i zaangażowania całej lokalnej społeczności.

Po intelektualnych zmaganiach przyszedł czas na bardziej nietypowe 
konkurencje. W Turnieju Sołeckim zmierzyło się 9 z 11 sołectw naszej gminy, 
a rywalizacja była wyjątkowo widowiskowa. 

Święto Gminy Świerczów - Dni Świerczowa 2025

Gminne Centrum Kultury i Biblioteka w Świerczowie

To był wyjątkowy dzień – pełen radości, integracji i wspólnych przeżyć. 
Dziękujemy, że byliście z nami i już dziś zapraszamy na kolejne Dni 
Świerczowa!



Sołectwa zaprezentowały się w takich dyscyplinach jak: rzut ziemniakiem, 
ubijanie piany z jajek czy segregowanie śmieci – to tylko niektóre z 
konkurencji, które rozbawiły publiczność i dały zawodnikom sporo 
satysfakcji.

Komisja sędziowska (Monika Słabik i Anna Stec-Kołotyło) miała sporo 
pracy, bo rywalizacja była zacięta i pełna emocji. Ostatecznie najlepsi 
okazali się:

– Sołectwo Dąbrowa – zdobywcy pucharu Wójta Gminy Świerczów i 
nagrody rzeczowej w postaci kosy spalinowej,
– Sołectwo Biestrzykowice – miejsce drugie, zdobywając dmuchawę 
spalinową do liści,
– Sołectwo Starościn – miejsce trzecie i nagroda rzeczowa w postaci 
podkaszarki elektrycznej.
Nagrody dla zdobywców podium ufundowała firma „WIDAWA” Sp. z o.o. 
w Biestrzykowicach.

DNI ŚWIERCZOWA 2025 - TURNIEJ O PUCHAR WÓJTA
W Turnieju wzięło udział 9 sołectw: Sołectwo Dąbrowa - I miejsce, Sołectwo Biestrzykowice - II miejsce, 

Sołectwo Starościn - III miejsce, Sołectwo Miejsce, Sołectwo Świerczów, Sołectwo Miodary, Sołectwo Gola, Sołectwo Grodziec, 
Sołectwo Bąkowice. Gratulujemy zwycięzcom, dziękujemy za wspaniałą atmosferę jaką stworzyliście podczas rywalizacji 

i już zapraszamy na kolejne Dni Świerczowa za rok.
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Równolegle z wydarzeniami na scenie trwał Eko-Piknik Edukacyjny - więcej 
na ten temat w oddzielnym artykule. Nie zapomniano także o zdrowiu, 
bowiem przez cały dzień można było skorzystać z bezpłatnych badań w 
kierunku osteoporozy. 

Wieczór zwieńczył koncert włoskiego artysty Andrea La�ariego z 
zespołem, który porwał publiczność do wspólnej zabawy. Po występie 
gwiazdy wieczoru rozpoczęła się zabawa taneczna z DJ-em BAJ Music, która 
trwała do późnych godzin nocnych.

Po godz. 17:00 sceną zawładnęli młodzi artyści. Wystąpili m.in. pod-
opieczni Studia Piosenki „CODA” z GCKiB, solistki Zosia i Amelia Hrycyszyn, 
Julia Warzocha, Aleksandra Głownia, Sandra Klimańska, a także nasze 
gimnastyczki artystyczne – Rozalia Wypych, Antonina Rubik i Nikola Haśko. 
Duże uznanie publiczności zdobył zespół „Tacy Sami”.
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Piknik edukacyjny

Justyna Senkowska

W dniu 21 czerwca 2025 roku na boisku przy Gminnym Centrum 
Kultury i Bibliotece odbył się Piknik Edukacyjny. Piknik 
organizowany był w ramach realizacji projektu pn. „Zakup 
lekkiego pojazdu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Biestrzy-
kowicach - Miodary”. Zadanie realizowane jest w ramach 
programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 
2021-2027, Priorytet FEOP.02: Fundusze Europejskie dla czystej 
energii i ochrony środowiska naturalnego w województwie 
opolskim.
Na specjalnie przygotowanym stoisku, podczas warsztatów  
mieszkańcy Gminy Świerczów mogli dowiedzieć się co łączy 
recykling z pszczołami, zagrać w grę Heksabble wykonaną 
z elementów pochodzących z recyklingu elektrycznych śmieci 
(na unikatowej planszy należy układać ekologiczne hasła, piony 
w grze to przyciski z komputerowej klawiatury), zapoznać się 
w darmową usługą EKOzwroty realizowaną poprzez aplikację 
Inpostu (usługa polega na nadawaniu nieużywanych, ale 
sprawnych przedmiotów jak odzież, tekstylia, książki, zabawki, 
buty czy mała elektronika i nadawaniu im drugiego życia), 
obejrzeć pokaz łazika marsjańskiego zbudowanego z komputera, 
przewodów i kabli z odkurzacza oraz koła z hulajnogi elektrycznej 
oraz innych materiałów pochodzących z recyklingu, które 
posłużyły studentom Politechniki Świętokrzyskiej do zbudowania 
łazików marsjańskich oraz wziąć udział w teście o tematyce 
recyklingu i ochrony środowiska. Dziękujemy za aktywny udział 
i wspaniałą zabawę.
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Serdecznie dziękujemy sponsorom, którzy wsparli tegoroczną organizację Dni Świerczowa, a byli to: „WIDAWA” 
Sp. z o.o. w Biestrzykowicach, Rusztowania ZUZAK, PAINTBALL - Leśna Arena w Dąbrowie oraz P.P.H.U. JAWIS - Wiesława Jedlińska.

Szczególne podziękowania kierujemy do druhów z OSP Świerczów za niezawodne wsparcie oraz czuwanie nad bezpieczeństwem 
uczestników - również od strony medycznej. Dziękujemy organizacjom i stowarzyszeniom, które uatrakcyjniły ten dzień swoimi 
stoiskami, a wystawiły się - Koło Emerytów i Rencistów w Świerczowie z przepysznymi wypiekami oraz KGW „Świerczowianie” 
z popcornem i watą cukrową.

Barbara Bednarz - Wójt Gminy Świerczów 
Robert Socha - Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Biblioteki w Świerczowie



Tego dnia poza biegiem głównym na 
dystansie 10 km miały miejsce również biegi 
towarzyszące dla dzieci, w czterech kategoriach 
wiekowych. Wszyscy uczestnicy biegu głównego 
otrzymali pakiety startowe, na które składały się 
numery startowe, posiłek oraz pamiątkowe 
koszulki, a na dzieci czekały atrakcje w postaci 
dmuchańców i zabaw z animatorem.

8 czerwca 2025 r. miało miejsce doroczne 
wydarzenie sportowe, jakim jest „Bieg po 
Gminie Świerczów”. To już dziewiąta edycja, 
a organizatorami tego wydarzenia byli: Gminne 
Centrum Kultury i Biblioteka w Świerczowie, 
Gmina Świerczów oraz Gminne Zrzeszenie 
Ludowe Zespoły Sportowe w Świerczowie, przy 
wsparciu finansowym Powiatu Namysłowskiego 
i sponsorów.

Profesjonalnym pomiarem czasu zajęła się 
firma „ZmierzymyCzas.pl”, jednak najważniej-
szą pamiątką każdego biegu, to odlewany medal, 
który w tym roku przedstawiał kolorowy herb 
naszej gminy na awersie oraz numer 9 na 
rewersie.

Zmagania rozpoczęły przedszkolaki w 
zabawie biegowej wspomagane przez swoich 
bliskich. Koncentracja, uśmiech i duch rywalizacji 
wypisane były na twarzach najmłodszych 
uczestników.

Po przedszkolakach wystartowały dzieci w 
kategorii klas I-III, które przebiegły dystans 300 
m. Pierwsze miejsce wśród dziewczynek zajęła 
Natalia Line, a za nią wbiegły na metę Kornelia 
Kwak i Alicja Popów. Wśród chłopców pierwsze 
miejsce zajął Paweł Gienieczko, a tuż za nim 
uplasowali się Witold Świerczyński i Antoni 
Ruszczak. Kategorię IV-VI, dla której dystans 
wynosił 1 km, wśród dziewcząt wygrała Nicole 
Bator, wyprzedzając Patrycję Kwak i Halinę 
Antoszczyszyn. Chłopców „przyprowadził” na metę Karol Grabowski, a 
za nim przybiegli Leon Piwowarczyk i Jakub Niedzwiedź. Zawody w 
kategorii szkół podstawowych zakończyli uczniowie klas VII i VIII, którzy 
ścigali się na dystansie 2 km. Najlepszą biegaczką w tej grupie wiekowej 
była Zuzanna Kunicka, wyprzedzając Milenę Kamashuk oraz Alicję 
Jasińską. Wśród chłopców zwyciężył Błażej Wiśniewski pokonując 
Mateusza Gąsiorowskiego i Filipa Hryniewicza. Łącznie wystartowało 
119 dzieci. Zwycięzcy w poszczególnych kategoriach otrzymali nagrody 
rzeczowe.

9. Bieg po Gminie Świerczów

Triumfatorem głównego biegu został Piotr Lesik z czasem 34:57, 
natomiast tuż za nim, na miejscu drugim i trzecim uplasowali się kolejno: 

Grzegorz Kołodziej i Janusz Gruszka.

Najlepszym biegaczem z terenu Gminy 

Klasyfikacje, poza generalną, były prowadzone 
również w kategoriach wiekowych (pełna 
klasyfikacja wraz z uzyskanymi czasami dostępna 
jest na stronie internetowej h�ps://www. 
zmierzymyczas.pl).

Wśród kobiet dystans 10 km najszybciej 
pokonała Marzena Boczkowska z czasem 40:58, na 
drugim miejscu uplasowała się Marta Ptaszek, a 
trzecie miejsce zajęła Elżbieta Przybył. Najlepsi 
biegacze wśród mężczyzn i kobiet otrzymali 
nagrody finansowe. Najwyższe miejsce na podium 
zarówno wśród kobiet jak i mężczyzn premio-
wane było kwotą 350 zł, drugie 250 zł, a trzecie 150 
zł.

Kulminacyjnym punktem zawodów był bieg główny na dystansie 10 
km, na znanej od kilku lat trasie. Na liście startowej znalazły się nazwiska 
72 zawodników. Większość startujących była mieszkańcami terenów 
spoza naszego powiatu. Tradycyjnie pojawili się zawodnicy 
z województwa opolskiego tj. Brzegu, Opola, Lewina Brzeskiego, 
Wołczyna czy Karłowic. Nie brakowało też zawodników spoza naszego 
województwa m.in. z Oławy, Wrocławia, Jelcza-Laskowic oraz By-strzycy 
Oławskiej.
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Podziękowania kierujemy na ręce Prezesa Gminnego Zrzeszenia LZS 
w Świerczowie - Pana Mariusza Boducha za pracę włożoną w 
przygotowanie biegu. Dziękujemy także tym wszystkim, którzy 
aktywnie włączyli się w organizację biegu: pracownikom Urzędu 
Gminy, Gminnego Centrum Kultury i Biblioteki w Świerczowie, Szkoły 
Podstawowej im. Polskich Górali w Dąbrowie, druhom z jednostek OSP 
Gminy Świerczów, pilotom biegu - Sewerynowi Cicheckiemu, Adamowi 
Pustelinkowi oraz Tomaszowi Bachankowi, Komendzie Powiatowej 
Policji w Namysłowie oraz Opolskiemu Centrum Ratownictwa 
Medycznego, którzy w sposób wzorowy zadbali o zabezpieczenie całej 
trasy i bezpieczeństwo podczas „9 Biegu po Gminie Świerczów”.

Na trasie zawodników dopingowała rzesza kibiców - rodziny 
i znajomi, a także mieszkańcy samej Dąbrowy.

Świerczów został Dominik Uryga. Kolejne miejsca w tej kategorii zajęli: 
Łukasz Gienieczko i Andrzej Żołnowski. Najlepszą biegaczką z naszej 
gminy okazała się kolejny rok z rzędu Agnieszka Uryga, a kolejne 
miejsce zajęła Paulina Uryga i Agnieszka Dworecka. Najmłodszą 
biegaczką wśród kobiet była Kamila Pęcherska z Bąkowa, natomiast 
wśród mężczyzn Szymon Wojtowicz z Janikowa. Najstarszym 
biegaczem ponownie był 84-letni Pan Zenon Puszczewicz z Kościerzyc. 
Natomiast najstarszą biegaczką była 63-letnia Pani Ewa Białas z Lewina 
Brzeskiego, co pokazuje, że w każdym wieku można biegać.

Poza nagrodami pieniężnymi wszyscy najlepsi w poszczególnych 
kategoriach, otrzymali puchary oraz nagrody rzeczowe, które wręczali: 
Wójt Gminy Świerczów - Barbara Bednarz, Starosta Namysłowski - 
Artur Włodarczyk, Przewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego - 
Krzysztof Żołnowski oraz Przewodniczący Rady Gminy Świerczów - 
Adrian Andruszków.

Podziękowania składamy również wszystkim sponsorom, bez 
których niemożliwe byłoby zorganizowanie imprezy na tak wysokim 
poziomie. Instytucje, firmy i osoby fizyczne, które wsparły tegoroczne 
wydarzenie sportowe, to: Zarząd Powiatu Namysłow-
skiego, Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych 
„EKOWOD” Sp. z o.o. w Namysłowie, Bank Spółdzielczy w 
Na-mysłowie, LEGEND SPORT Sp. z o.o. we Wrocławiu, 
„WIDAWA” Sp. z o.o. w Biestrzykowicach, FRONERI Polska 
Sp. z o.o. - Namysłów, MATTRANS – Mateusz Sołtysiak, PKS 
Sp. z o.o. w Kluczborku, Nadleśnictwo Brzeg, Towarzystwo 
Ubezpieczeń Wzajemnych Oddział w Opolu, Rusztowania 
ZUZAK w Wężowicach, Przewodniczący Rady Powiatu 
Namysłowskiego - Krzysztof Żołnowski, Przewodniczący 
Rady Gminy Świerczów - Adrian Andruszków oraz Pan 
Mirosław Groblica.

Zapraszamy za rok na Jubileuszowy 10. Bieg po gminie 
Świerczów!

             Barbara Bednarz – Wójt Gminy 
     Robert Socha – Dyrektor GCKiB
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III Marsz Kijkowy 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej informuje

Program realizowany jest w terminie od dnia 1 stycznia 2025 r. do dnia 
31 grudnia 2025 r.

GRUPA DOCELOWA

Rada Gminy Świerczów Uchwałą Nr X/68/2025 z dnia 24 lutego 2025 r. 
przyjęła program osłonowy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025. 
Gmina Świerczów w dniu 2 czerwca 2025 r.  podpisała umowę na realizację 
w/w Programu.
OKRES REALIZACJI PROGRAMU

CEL PROGRAMU
Celem programu jest wsparcie seniorów 65+ z Gminy Świerczów, którzy 
mają problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan 
zdrowia poprzez: dostęp do tzw. „opieki na odległość”, która poprawi ich 
poczucie bezpieczeństwa oraz możliwość samodzielnego funkcjonowania 
w miejscu zamieszkania.

Grupą docelową Programu są seniorzy - mieszkający na terenie gminy 
Świerczów w wieku 65+, którzy mają problemy z samodzielnym 
funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, prowadzący samodzielnie 
gospodarstwo domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są 
w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia.

Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2025

Mający na celu poprawę bezpieczeństwa oraz możliwość samodzielnego 
funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych poprzez dostęp do 
tzw. opieki na odległość poprzez zakup usługi wsparcia w postaci opasek 
bezpieczeństwa wraz z obsługą systemu. Opaska pozwala na szybkie 
nawiązanie połączenia alarmowego przy pomocy SOS, który odbierany jest 
poprzez wyspecjalizowany zespół pracowników. Daje możliwość nawiązania 
połączenia głosowego bezpośrednio z opiekunem, ma także wbudowany 
moduł GPS oraz inne właściwości pozwalające kontrolować stan zdrowia. 
Celem opaski jest zapewnienie Seniorowi bezpieczeństwa, który 
zamieszkuje samodzielnie  lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są 
w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia. W roku 2022 zakupiono 
30 opasek bezpieczeństwa dla seniorów, dla których Program będzie 
kontynuowany w 2025 r.                                                                                      

DZIAŁANIE W RAMACH PROGRAMU
Moduł II

                                                                                                                        

Porządek obrad sesji:  

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie 
między sesjami oraz  o korespondencji dotyczącej Rady Gminy.

9. Debata nad raportem o stanie gminy.

c) w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świerczów wotum zaufania,

2. Interpelacje radnych.

a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Świerczów 
za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok, 

i) w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia międzygminnego 
dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w skład Aglomeracji 
Namysłów przy realizacji zadania polegającego na przeglądzie obszaru 
i granic aglomeracji Namysłów oraz ich aktualizacji w przypadku wystąpienia 
takiej konieczności w wyniku przeprowadzonego przeglądu.

3. Przyjęcie protokołu obrad XIII sesji.

d) w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świerczów absolutorium  za 2024 
rok,

W  dniu 30 czerwca 2025 roku odbyła się XIV sesja Rady gminy Świerczów.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

11. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.  Informacja o działalności Stowarzyszenia LGD Stobrawski Zielony Szlak. 

4. Informacja Wójta z działalności w okresie między sesjami.

b) w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Świerczów 
za 2024 rok,

e) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej,

8. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy.
7.  Informacja o działalności Grupy Rybackiej „Opolszczyzna”.

10. Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Opolu  dot. pozytywnej opinii o sprawozdaniu 
z wykonania budżetu gminy Świerczów za 2024 r. 

12.Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Opolu w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji 
Rewizyjnej.

f) w sprawie zmian w budżecie gminy w 2025 r., 

h) zmieniająca uchwałę w sprawie posadowienia kamienia z tablicą 
pamiątkową,

g) w sprawie opłaty targowej,

14. Wolne wnioski i zapytania.
15. Zamknięcie obrad sesji.

XIV sesja Rady Gminy Świerczów

Podczas sesji Wójt Gminy Świerczów Barbara Bednarz, w wyniku 
głosowania, otrzymała jednogłośnie zarówno wotum zaufania jak 
i absolutorium.

Po głosowaniu, Wójt Gminy podziękowała za udzielone wotum zaufania 
i absolutorium. Podziękowania skierowała do wszystkich radnych i sołtysów, 
dziękując im za współpracę, a także do wszystkich kierowników i pracow-
ników Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych. Podziękowania i kwiaty od 
Rady Gminy otrzymała również Skarbnik Gminy Pani Anna Stec-Kołotyło.

Monika Gasek                
Kierownik GOPS w Świerczowie

Wotum zaufania i absolutorium dla 
Wójta Gminy
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cz.	6

W tym momencie trzeba by było przedstawić historię powstania 
dworku. 

Przed wojną, przy ulicy Brzeskiej 27 znajdował się pałacyk – dworek 
rycerski (Ri�ergut) wybudowany w pierwszej połowie XVIII wieku, 
który był wielokrotnie przebudowywany.

Po zawirowaniach wojny 30-letniej (1618-1648), w wyniku których 
większa część miasteczka Świerczów (Schwirz) spłonęła - dzisiejsze 
Miejsce (Stȁdtel). Po zakończeniu działań wojennych, zniszczone treny 
powoli się odradzały, jednakże większa część ludności osadziła się 
na północ od miasteczka Świerczów (Schwirz) i powstała nowa osada 
Świerczów (Schwirz), a miasteczko Schwirz od 1688 roku przyjęło 
nazwę Stȁdtel - czyli miasteczko. Można powiedzieć, że od tej pory 
Stȁdtel (Miejsce) straciło swój pierwotny charakter a nowa osada 
Schwirz (Świerczów), rozwijała się. Przekładało się to również na liczbę 
ludności, gdzie w 1825 roku Miejsca (Stȁdtel) zamieszkiwało 
636 mieszkańców, w 1885 - 573, a w 1939 - 439 mieszkańców. 
Natomiast nowa osada Świerczów (Schwirz) rozwijała się i w 1825 roku 
liczyła sobie 566 mieszkańców, w 1885 - 825, a w 1939 roku - 869 
mieszkańców. 

Od 14 lipca 1927 roku nowym, a zarazem ostatnim właścicielem 
rozparcelowanego Folwarku (Restgut) został Carl Frauenholz. 
Wówczas do majątku należało 55 he - dla porównania powierzchnia 
gruntów w 1886 roku wynosiła 284 ha. Carl Frauenholz od 1933 roku 

Właścicielami wspomnianego dworku rycerskiego a co za tym 
idzie, właścicielami miasteczka Świerczów (Schwirz) był ród 
Kotulińskich z Jelcza (Freiherrn Ko�ulinski von der Jelstch), a od 1719 
roku dworem rycerski przechodzi w ręce książąt wirtembersko-
oleśnickich (Herzogtum von Wűr�emberg aus de Stu�garter Linie).

Od 1878 roku, dzierżawcą książęcego folwarku zostaje Rudolf 
Wi�ng. Natomiast od 1894 roku majątek dziedziczy jego syn Ernest 
Wi�ng, który to już w 1896 roku zbankrutował i majątek poszedł pod 
młotek. Syndykiem był wówczas kupiec z Namysłowa – Robert Werner. 
W późniejszym okresie, nie było już dzierżawcy, tylko zarządcy, którymi 
kolejno byli: Conz (1898-1907), Robert Gűssefeld (1907-1922), Emil 
Krűger (1922-1926), Keller 1926-1927). Pod koniec 1926 roku Folwark 
został kupiony przez Śląsk Urząd osadniczy (Schlesische 
Landgesselscha� zu Siedtungszwecken). A od 1927 roku Folwark został 
przejęty przez Niemiecki Bank Osadniczy w Berlinie (Deutsche 
Ansiedlungsbank in Berlin) i rozparcelowany. 

na podstawie

W 1995 roku przeprowadzono próbę Krzyża i wyniki badań 
wykazały, że ma on około 150 lat, a co za tym idzie, że został wykonany 
w około 1845 roku.

pełnił funkcję Sołtysa, a także namysłowskiego deputowanego. Pod 
koniec wojny, kiedy to ówczesny starosta namysłowski Dr. Heinrich 
został powołany do wojska, Carl Frauenholz pełnił również funkcję 
starosty namysłowskiego. Sam Dworek, który przez miejscowych 
nazywany był pałacykiem (taka nazwa widnieje również na 
widokówkach), pokryty był spadzistym dachem, z przybudowanym od 
strony południowej, zimowym ogrodem. Całość otoczona była 
ogrodem w stylu parkowym z centralnie położonym oczkiem wodnym. 
Całość otoczona była żywopłotem. Od strony zachodniej znajdowały się 
budynki gospodarcze, a od strony południowej, stodoła. Niestety, po 
wejściu na te terenu Armii Czerwonej 
w styczniu 1945 roku Dworek doszczęt-
nie spłonął. Ostały się tylko budynki 
gospodarcze. Ciekawostką jest również, 
że naprzeciw cmentarza, w lasku 
należącym niegdyś do Folwarku, znaj-
dował się grobowiec, prawdopodobnie 
rodziny Wi�ng (pierwszych właścicieli 
Dworku). Grobowiec pokryty był łup-
kiem i uwieńczony kłutym Krzyżem. 
Wewnątrz grobowca znajdowały się 
dwie trumny, a wejścia do niego 
uwieńczone było kłutymi drzwiami. 
Grobowiec przetrwał zawirowania 
wojenne, jednakże w późniejszym 
okresie został rozkradziony i rozebrany. 
Krzyż wieńczący grobowiec ocalał 
i znajduje się w Izbie Pamięci 
w Euskirchen.

opracowała Anna Białas 

Źródło: 1. „Wrinnerungen an Schwirz und die sűdlichen Dörfer des Kreises Namslau” 
– Eberhard Schlegel. 2. „Namslauer Stadtbla�”. 3. „Namslauer Heima�reunde – 

namslau-schlesien.de. 4. „Schlesisches Gűter – Adressbuch 
(1886, 1894, 1905, 1917, 1930).

Dworek rycerski w Świerczowie

Dworek ok. 1900 źródło Fotopolska

Dworek od strony południowej źródło: Eberhard Schlegel

Krzyż, który wieńczył grobowiec 
źródło Eberhard Schlegel
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Czerwcowe nowinki
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świerczowie

W kategorii klas VII–VIII 
uczennice Zuzanna Błaszczyk 
oraz Weronika Kaźmierczak 
pięknie zaprezentowały swoje 
umiejętności czytania i interpre-
tacji tekstu. Choć nie udało się 
zdobyć miejsca na podium, 
jesteśmy bardzo dumni z ich 
zaangażowania i pasji! 

Sukcesy naszych uczennic w konkursie pięknego czytania! 

Po konkursowych emocjach uczestnicy wraz z opiekunami wzięli udział 
w spacerze z przewodnikiem po pięknie zrewitalizowanym parku.  
Podziwiali malowniczy ogród, ciekawe gatunki roślin i urokliwą przyrodę – to 
była prawdziwa literacko-przyrodnicza podróż! Serdecznie gratulujemy 
wszystkim uczestnikom i dziękujemy za godne reprezentowanie naszej 
szkoły! 

30 maja w Gminnej Bibliotece w Świerczowie mieliśmy okazję 
uczestniczyć w spotkaniu z  wyjątkową osobą – Panią Katarzynę Dowbor, 
znaną dziennikarkę, prezenterkę telewizyjną i  autorkę książek. Spotkanie 
było prawdziwą ucztą dla ducha, pełną inspirujących rozmów i  
wartościowych przesłań. Młodzież miała okazję usłyszeć o bogatym 
doświadczeniu zawodowym Pani Katarzyny, jej miłości do literatury, pracy 
w mediach oraz wielkiej pasji – pomaganiu zwierzętom. Nie zabrakło też 
ważnych tematów społecznych, takich jak walka z hejtem, potrzeba 
niesienia pomocy innym oraz aktywne działanie na rzecz lokalnej 
społeczności. Pani Katarzyna zarażała energią i optymizmem, zachęcając 
uczniów do rozwijania swoich pasji i bycia wrażliwym na potrzeby drugiego 
człowieka. To spotkanie na długo pozostanie w naszej pamięci!

Spotkanie autorskie z Panią Katarzyną Dowbor – inspiracja, pasja 
i wartości! 

ź Wyróżnienie otrzymała 
Amelia Siwik!

29 maja 2025 r. w urokliwej 
Oranżerii Zabytkowego Parku w 
Pokoju odbył się konkurs 
promujący czytelnictwo i młode 
talenty. Motywem przewodnim 
tegorocznej edycji były podróże 
małe i duże. Z dumą informu-
jemy, że w kategorii klas IV–VI:
ź I miejsce zdobyła Agnieszka 

Hrycyszyn!

Nasi uczniowie w świecie mediów! 
5 czerwca uczniowie klas 6, 7 i 8 odwiedzili TVP3 Opole, gdzie mogli 

zobaczyć, jak wygląda praca w telewizji od strony zaplecza technicznego. 
Chętne osoby miały okazję sprawdzić się w  roli operatora kamery oraz 
stanąć przed obiektywem. To było prawdziwie emocjonujące wyzwanie! 
Natomiast klasa 4 gościła w studiu Radio Opole. Dzieci zobaczyły, jak 

wygląda praca dziennikarza radiowego i przekonały się, jak pasjonujące 
mogą być kulisy audycji radiowej. Dziękujemy pracownikom obu redakcji za 
ciekawą i pełną wrażeń wycieczkę! 
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Zielona lekcja przyrody – rowerowa przygoda klasy 5 

W czwartek, 5 czerwca, nasi najmłodsi uczniowie przeżyli 
niezapomnianą przygodę podczas wycieczki do Teatru Lalki i Aktora w 
Opolu. Główną atrakcją był urokliwy spektakl „Dzieci z Bullerbyn”, który 
przeniósł dzieci w świat pełen ciepła, przyjaźni i szwedzkiego uroku. Mali 
widzowie z zachwytem podziwiali kolorową scenografię i wspaniałą grę 
aktorów, żywo reagując na każdą scenę przedstawienia.

Olimpiada Drugoklasistów 

Mimo niepewnej porannej aury, 5 czerwca klasa 5 wyruszyła na pełną 
przygód wycieczkę rowerową do Leśnictwa Karolinów. Choć prognozy nie 
były optymistyczne, humory dopisały, a pogoda – ku radości wszystkich – 
okazała się łaskawa! Na miejscu czekał na nas pan leśniczy Mariusz 
Czechlowski, który zamienił las w prawdziwą żywą salę lekcyjną. Jego 
pasjonujące opowieści o lesie i jego mieszkańcach wciągnęły wszystkich 
uczestników. Nie zabrakło też smakowitego akcentu – zapachu kiełbasek 
pieczonych nad ogniskiem roznosił się po całej polanie.

Dodatkową atrakcją były gry i zabawy integracyjne, a śmiechom 
uczniów towarzyszył rechot żab z sąsiadującego jeziorka Szarlotka. Okazało 
się, że warto było zaryzykować – wycieczka była idealnym połączeniem 
nauki, przygody i dobrej zabawy!

Magiczny dzień w teatrze – wycieczka klas 1-3 do Opola 

Po teatralnych wrażeniach udaliśmy się do centrum handlowego 
Solaris, gdzie czekała na wszystkich słodka niespodzianka – pyszne lody, 
które były idealnym orzeźwieniem w  upalny dzień. Ostatnim punktem 
programu była zabawa na placu zabaw, gdzie dzieci mogły dać upust swojej 
energii, integrując się podczas wspólnych zabaw na świeżym powietrzu. Ta 
wycieczka to była doskonała lekcja kultury połączona z zabawą, która na 
długo pozostanie w naszej pamięci! Dziękujemy opiekunom za wspaniałą 
organizację tego dnia. 

W piątek 6 czerwca na boisku szkolnym odbyła się  Olimpiada Sportowa 
uczniów klasy II. Uczniowie rywalizowali w 5 konkurencjach: biegu z jajkiem, 
skokach w workach, skoku w dal, rzucie do celu i żonglerce piłką. Wszyscy 
uczestnicy otrzymali pamiątkowe medale, a tytuł królowej olimpiady 

Lekkoatletyczne sukcesy naszych uczniów w Opolu! 

zdobyła Zosia, która otrzymała specjalny puchar wykonany przez Stasia. W 
wydarzeniu uczestniczyli nauczyciele i Pani Wójt Barbara Bednarz. 
Dziękujemy uczniom za przygotowanie plakatów, rodzicom za pyszny bufet i 
wszystkim za wspaniałą atmosferę! To był dzień pełen radości i sportowych 
emocji!

Pierwszego dnia zawodów: 11 czerwca w kategorii rocznik 2012 i młodsi 
naszą szkołę reprezentowała wspaniała grupa 13 zawodniczek i zawodników: 
Lena Duda, Kornel Bieńko, Fabian Dziadek, Hubert Jedliński, Martyna 
Okrzesiak, Malwina Sarzyniak, Amelka Hrycyszyn, Justyna Puszkiewicz, 
Natalia Werowska, Filip Zając, Patryk Kłakulak, Marcel Grzęda i Filip 
Dziarkowski. Świetnie zaprezentowali się w trudnej rywalizacji, a w 
szczególności:

Patryk Kłakulak, który zdobył złoty medal w biegu na 100 m - pokonał 
rywali z imponującą szybkością! Sztafeta chłopców 4×100 m w składzie: 
Hubert Jedliński, Marcel Grzęda, Filip Zając i Patryk Kłakulak wywalczyła 
brązowy medal w emocjonującym finale! Malwina Sarzyniak dołożyła 
kolejny świetny wynik, zajmując 4. miejsce w pchnięciu kulą! Podczas II dnia 
zawodów lekkoatletycznych LZS Szkół Wiejskich w Opolu, gdzie rywalizowali 
uczniowie klas 7-8 w ramach Igrzysk Młodzieży naszą szkołę reprezentowali: 
Dziewczęta: Julia Warzocha, Julia Rozwadowska, Zuzanna Błaszczyk, 
Aleksandra Głownia, Chłopcy: Kamil Zacharów, Piotr Kłos, Bartosz 
Szczerbań. Nasze osiągnięcia: 4 miejsce w województwie w sztafecie 
olimpijskiej dziewcząt! Skład zwycięskiej drużyny: Julia Warzocha, Julia 
Rozwadowska, Zuzanna Błaszczyk, Aleksandra Głownia. 5 miejsce Kamila 
Zacharów w pchnięciu kulą! Serdecznie gratulujemy wszystkim zawodnikom 
wspaniałej postawy, sportowego ducha i  zaangażowania! Dziękujemy za 
godne reprezentowanie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Świerczowie i 
życzymy dalszych sukcesów sportowych!

Drodzy Rodzice uczniów ZSP w Świerczowie oraz Przyjaciele szkoły! 
Serdecznie dziękujemy za Wasze zaangażowanie w akcję „Szkoła pełna 

talentów”! Dzięki Wam i przekazanym Talenciakom nasza szkoła wzbogaciła 
się o zestaw piłek oraz gry planszowe, które z pewnością uatrakcyjnią zajęcia i 
przerwy uczniów. Wasze wsparcie to nie tylko materialne korzyści, ale też 
dowód, że razem możemy tworzyć dla dzieci jeszcze lepsze warunki do nauki i 
zabawy. Dziękujemy za każdy przekazany Talenciak - to dzięki Wam nasza 
szkoła staje się miejscem pełnym możliwości! 
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Podziękowania
Szanowni Państwo,
Z ogromną wdzięcznością pragnę podziękować wszystkim, którzy 

zaangażowali się w  organizację Festynu Rodzinnego Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Świerczowie. To dzięki Waszemu wsparciu, pracy i 
zaangażowaniu wydarzenie to stało się wyjątkowym świętem naszej 
społeczności.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świerczowie
Dorota Przybylska

Serdeczne podziękowania kieruję do: kadry Pedagogicznej, Pracow-
ników Obsługi i Administracji, wspaniałej Rady Rodziców ZSP w Świerczowie, 
Rodziców oraz Uczniów-wolontariuszy za poświęcony czas, energię i  
kreatywność w przygotowaniu tej uroczystości.

Dziękuję również wszystkim obecnym na festynie – bez Waszego udziału i 
radosnej atmosfery to wydarzenie nie byłoby tak wyjątkowe! Szczególne 
słowa uznania należą się: Sołectwom: Świerczów, Bąkowice, Gola i Wężowice 
za wypożyczenie nam namiotów wraz z  kompletem stołów i ławek. 
Strażakom z OSP Bąkowice pod kierunkiem Państwa Małgorzaty i Daniela 
Andruszków za nieocenioną pomoc w transporcie, rozłożeniu podłogi, 
namiotów, stołów i ławek, a także za zapewnienie atrakcji w postaci 
przejażdżki quadem. Państwu Magdalenie i Wojciechowi Cichoń za 
udostępnienie zameczków dmuchanych i  stolików kreatywnych, które 
cieszyły się ogromnym zainteresowaniem wśród dzieci. Panu Tomaszowi 
Bachanek za profesjonalną oprawę muzyczną, uświetniającą występy 
naszych uczniów i towarzyszącą nam przez cały festyn. Państwu Teresie i 
Stanisławowi Helik za obecność uroczych alpak, które pozwoliły dzieciom na 
bliskie spotkanie z naturą, karmienie i poznanie ich zwyczajów. Była to 
wspaniała inauguracja cyklicznej imprezy, która – mam nadzieję – na długie 
lata zagości w kalendarzu naszej szkolno-przedszkolnej społeczności. 
Dziękuję, że razem tworzymy takie piękne i niezapomniane chwile! Z 
wyrazami szacunku i wdzięczności,

To wyjątkowe wydarzenie rozbudziło dziecięcą wyobraźnię i pokazało, 
jak fascynujący może być świat cyrku. Mali widzowie mieli okazję 
doświadczyć magii, która na długo pozostanie w ich pamięci! 

6 czerwca 2025 r. nasze przedszkole zamieniło się w prawdziwą arenę 
cyrkową! Dzieci z zachwytem obserwowały niesamowite występy artystów, 
którzy zaprezentowali: wirtuozerską żonglerkę, zapierające dech akrobacje, 
wesołe popisy klaunów

Magiczne spotkanie z cyrkiem w naszym przedszkolu! 

Zespół redakcyjny ZSP w Świerczowie

Radosny Dzień Dziecka w Przedszkolu w Świerczowie
4 czerwca nasze przedszkole rozbrzmiewało dziecięcym śmiechem 

podczas wyjątkowych obchodów Dnia Dziecka. Mali uczestnicy mogli: bawić 
się wśród kolorowych baniek mydlanych, skakać do woli na dmuchanych 
zamkach, rozkoszować się watą cukrową i lodami od firmy Froneri, 
uczestniczyć w zabawach ruchowych i plastycznych. Najważniejsza była 
wspólna, beztroska zabawa - bez rywalizacji, za to z mnóstwem radości. To 
był naprawdę magiczny dzień pełen uśmiechów!

Pierwszoklasiści - młodzi eko-bohaterowie! 

Młodzi artyści przygotowali kreatywne plakaty zachęcające do dbania o 
środowisko. Najlepsze prace ozdobiły ściany obiektów „Ekowod”, a nasze 
uczennice zdobyły podium w kategorii klas 1-3: I miejsce – Iga Zdobylak, II 
miejsce – Amelia Łytka, III miejsce – Hanna Bachanek. Serdecznie 
gratulujemy zwyciężczyniom! Dziękujemy pracownikom „Ekowod” za wizytę 
w szkole, nagrody i dyplomy. Brawo dla wszystkich uczestników za 
zaangażowanie w ochronę naszej planety! 

Nasi uczniowie z klasy pierwszej wzięli udział w konkursie plastycznym 
„Zostań EKO BOHATEREM”, organizowanym przez spółkę „Ekowod” - 
Namysłów. Celem akcji było promowanie postaw proekologicznych i zasad 
prawidłowej segregacji odpadów.

17 czerwca nasi uczniowie z klas 4, 7 i 8 wzięli udział w wyjątkowym 
rajdzie rowerowym do Ośrodka Edukacji Leśnej „Młyński Stawy”! Podczas 
wyprawy nie tylko aktywnie spędzili czas na świeżym powietrzu, ale także 
uczestniczyli w fascynującej lekcji przyrody, prowadzonej przez specjalistów 
z Nadleśnictwa Namysłów. Serdecznie dziękujemy: Nadleśnictwu Namy-
słów za możliwość udziału w tej niezwykłej przygodzie, Pani Małgorzacie 
Lizurej za pełną pasji i wiedzy lekcję, która na długo zostanie w pamięci 
naszych uczniów!

EDUKACJA LEŚNA W PRAKTYCE! 



26 maja to wyjątkowy i szczególny dzień dla wszystkich mam, jak 
również dla mam naszych pierwszaków. Z tej okazji nasi 
pierwszoklasiści przygotowali piękne laurki i drobny upominek.

Prezenty dla mamy

Uczniowie klasy pierwszej i trzeciej wraz z wychowawczyniami 

wybrali się na wycieczkę do miejsca, które wszystkich oczarowało. 

W sąsiedniej gminie, otoczona lasami znajduje się „Swojska Polana”. 

To właśnie tu dzieci uczestniczyły w zajęciach edukacyjnych pt. 

„Co słychać w ulu?”, prowadzonych metodą warsztatową przez 

sympatycznych właścicieli, Panią Milenę i Pana Klaudiusza 

Terleckich. Pan Klaudiusz, który jest pszczelarzem, przekazał nam 

mnóstwo informacji o tych, jakże pożytecznych owadach - 

pszczołach. Poznaliśmy hierarchię pszczół, od sprzątaczek do 

królowej. Mieliśmy okazję zobaczyć jak zbudowany jest 

ul systemowy Wielkopolski i co się w nim znajduje. Z kolei Pani 

Milena pokazała nam akcesoria niezbędne przy pracy z pszczołami. 

Dowiedzieliśmy się też, co można wykonać z wosku pszczelego, 

np. pachnące świeczki. Po tym natłoku informacji czekała na nas 

słodka niespodzianka-degustacja miodu. Jak się okazało, Swojską 

Polanę nie tylko zamieszkują pszczoły. Odwiedziliśmy słodkie 

owieczki i kózki, a kto się nie bał, mógł je nakarmić. Ileż było radości

i śmiechu! W sielskiej atmosferze zjedliśmy kiełbaski z ogniska, 

popijając lemoniadą z miętą i miodem od naszych gospodarzy, 

a na koniec dzieci mogły pobawić się na placu zabaw, wśród drzew 

i hamaków.

Sielsko na swojskiej polanie

Lekcja o kosmosie w kl. I

Makiety na języku polskim 

W zeszłym tygodniu klasa pierwsza miała bardzo ciekawy dzień! 
Uczniowie robili własne rakiety z materiałów, które można znaleźć w 
domu i które nadają się do recyklingu. To była świetna zabawa, 
jednocześnie nauka o kosmosie i ochronie środowiska.

Uczniowie klasy piątej podczas lekcji języka polskiego tworzyli 
makiety „Tajemniczego Ogrodu”. W pięknie ozdobionych pudełkach 
wykonali kwiaty, krzewy, drzewa i zwierzątka, które zamieszkiwały to 
zaczarowane miejsce. Z książki, którą przeczytały, dzieci mogły 
wyczarować taki świat, jaki sobie wyobraziły. Efekty pracy są 
znakomite a dzięki tak kreatywnemu działaniu uczniowie 
zapamiętają powieść na długo. 
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Spotkanie autorskie 

Czytanie zbliża
W ramach XXIV Ogólnopolskiego Tygodnia Czytania Dzieciom 
gościliśmy w naszej szkole Pana Roberta Sochę Dyrektora GCKiB w 
Świerczowie wraz z Panią Moniką Słabik i Patrycją Kuś, by wspólnie z 
uczniami klasy I i III przeżyć czytelniczą przygodę. Pan Robert Socha 
przeczytał uczniom „Legendy Krakowa” a dzieci słuchały opowieści z 
wielkim zainteresowaniem. Dziękujemy za przybycie i wspólnie 
spędzony czas.

W ramach projektu pt. „Zaczytane opolskie” uczniowie naszej szkoły 
wzięli udział w spotkaniu autorskim z Panią Katarzyną Dowbor – 
znaną dziennikarką, prezenterką telewizyjną oraz autorką książek, 
które miało miejsce dnia 30 maja w Gminnym Centrum Kultury i 
Bibliotece w Świerczowie. Spotkanie było doskonałą okazją aby 
poznać kulisy pracy medialnej, dowiedzieć się o pasjach autorki oraz 
poznać jej twórczość literacką. 

Gminny Dzień Dziecka z wędką

7 czerwca odbył się długo wyczekiwany przez najmłodszych Gminny 
Dzień Dziecka z Wędką na terenie naszej szkoły. Wydarzenie 
obfitowało w wiele atrakcji tj. spotkanie z panią weterynarz, łowienie 
ryb na stawie przy szkole, konkurs badmintona, konkurs plastyczno-
fotograficzny pt. „Zwierzęta wokół mnie”, gry zręcznościowe dla 
najmłodszych, pokaz talentów, a także wiosenny kiermasz książki, 
kiełbaski z grilla, lody i ciasto upieczone przez rodziców naszych 
uczniów,  a także dmuchańce i stoiska artystyczne (z warkoczykami, 
balonami, malowaniem twarzy, rysowaniem i malowaniem farbami). 
Odwiedzili nas również strażacy z OSP w Dąbrowie i zaprezentowali 
gaszenie ognia pianą. Na naszym wydarzeniu gościliśmy Wójt Gminy 
Świerczów Panią Barbarę Bednarz oraz Dyrektora GCKiB w 

Świerczowie Pana Roberta Sochę, którym dziękujemy za obecność. 
Poniżej przedstawiamy wyniki poszczególnych konkursów i zawodów. 
Zawody wędkarskie: w grupie młodszej III miejsce zajęła uczennica 
klasy V Lena Kurdziel, w grupie starszej wszyscy uczestnicy otrzymali 
nagrody pocieszenia. Wędkarstwo rzutowe: I miejsce zdobyła 
uczennica klasy V Zuzanna 
Lampa, IV miejsce zajął 
uczeń Miłosz Hryniewicz 
również z klasy V. Konkurs 
wędkarstwa dla 
najmłodszych (tj. łowienie 
rybek styropianowych): II 
miejsce otrzymał Wojciech 
Dworecki uczeń klasy III. 
Konkurs badmintona w 
parach: I miejsce Filip 
Hryniewicz i Remigiusz 
Indyk, II miejsce Szymon 
Koziak i Bartosz Szczukocki, 
III miejsce Arkadiusz 
Odrzywolski i Dominik 
Werowski. Konkurs 
plastyczno-fotograficzny 
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9 Bieg po Gminie Świerczów

Dyskoteka i nocowanie w szkole
13 czerwca w piątek uczniowie naszej szkoły wraz z wychowawcami 
spędzili niezapomniane chwile w murach naszej placówki. Wszystko 
za sprawą piątkowej nocy, którą zamiast spędzić osobno w domach, 
dzieci postanowiły potraktować jako czas na wspólną integrację. Na 

Ósmego czerwca 2025 r. malowniczymi terenami wokół Dąbrowy 
odbył się „9 Bieg po Gminie Świerczów”. Start i meta znajdowały się 
tuż przy naszej szkole. Podczas zawodów nasi uczniowie wzięli udział 
w biegach towarzyszących tj. w kategorii klas I-III (ok.300m), IV-VI (1 
km) oraz VII-VIII (2 km). Na twarzach startujących było widać 
uśmiech i zaciętość do podjęcia rywalizacji z koleżankami i kolegami. 
Na trasie zawodników dopingowała rzesza kibiców – rodziny i 
znajomi, a także mieszkańcy samej Dąbrowy. Dziękujemy 
organizatorom tego biegu oraz Rodzicom uczniów naszej szkoły za 
upieczenie i sprzedaż ciast na tę okazję. 

pt. „Zwierzęta wokół mnie”: I miejsce Zofia Habrych kl. VII, II miejsce 
Zuzanna Lampa kl. V, III miejsce Emilia Gienieczko, I wyróżnienie 
otrzymał Wiktor Przybylski kl. VII, II wyróżnienie Miłosz Bronś kl. VII 
oraz III wyróżnienie Lena Rębilas kl. VII. W pokazie talentów swoje 
umiejętności zaprezentowali następujący uczniowie: Amelia Barnaś 
(występ wokalny i recytacja wiersza), Bartosz Szczukocki (recytacja 
wiersza oraz gra na keyboardzie), Zofia Jany (występ wokalny w 
języku angielskim), Zuzanna Lampa (występ wokalny). Wszyscy 
występujący zostali nagrodzenie upominkiem. Gratulujemy 
wyników i dziękujemy za udział w konkursach. Tegoroczny Dzień 
Dziecka był bardzo udany, chociaż pogoda spłatała nam figla. 
Serdecznie dziękujemy wszystkim zaangażowanym w organizację 
tego dnia oraz sponsorom: Urząd Gminy w Świerczowie, GCKiB w 
Świerczowie, GOPS, Radzie Rodziców przy SP w Dąbrowie, 
Stowarzyszenie Odnowy Wsi Dąbrowa, Koło Wędkarskie PZW 
Namysłów, BG-TECH – Dorota Rzymska Woskowice Górne, OSP 
Dąbrowa, Sport-Time K. i M. Żołnowscy. Podziękowania kierujemy 
również do Macieja Żmudy (naszego absolwenta za obsługę grilla), 
Pani weterynarz Moniki Gibała oraz Państwa Indyk Lody Pingwinek.

"Karolcia" to lektura szkolna dla 
uczniów klas młodszych. 
Trzecioklasiści odbyli cykl lekcji 
poświęconych sympatycznej 
bohaterce pod kierunkiem 
wychowawczyni Pani 
E.Witaszewskiej. Poznali 
niesamowite przygody małej 
dziewczynki z niebieskim 
koralikiem. Pracując parami  
wykonali wiele zadań, 
utrwalających treść lektury, m.in.: 
opisywali Karolcię oraz układali 
chronologicznie wydarzenia. 
Efekty swych działań przedstawili 
w formie wystawy, którą 
umieszczono na szkolnym 
korytarzu. To było niezwykle  
ciekawe doświadczenie. 

początku odbyła się dyskoteka. Później nadszedł czas na pizzę, sens 
filmowy w klasach oraz gry planszowe. Zaraz po przebudzeniu 
uczniowie przygotowali pyszne śniadania, które zjedli wspólnie z 
wychowawcami. Wszyscy uznali nocowanie za niesamowite 
przeżycie, które będzie wspaniałym wspomnieniem ze szkolnych lat.

„Karolcia” w klasie trzeciej

Do rywalizacji stanęli 
uczniowie klas I-VIII 
powiatu namysłowskiego, 
którzy za zadanie mieli 
wykonać plakat 
zachęcający do 
prawidłowej segregacji 
odpadów i recyklingu.

Sukces plastyczny Emilki

I mamy sukces! Nasza uczennica, Emilka Gienieczko, zdobyła 1 
miejsce w kategorii klas IV- VIII. Emilko, gratulujemy!

Zakład Wodociągów i Usług 
Komunalnych ,,EKOWOD" 
w Namysłowie ogłosił 
konkurs plastyczny pod 
hasłem: ,,Zostań EKO 
BOHATEREM". Konkurs 
miał na celu poszerzenie 
wiedzy dotyczącej dbania o 
środowisko naturalne, 
poprzez prawidłową 
segregację odpadów. 

Zespół redakcyjny przy SP im. Polskich Górali w Dąbrowie
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Po raz kolejny  w Dąbrowie tradycji stało się zadość - zapłonął  góralski 
sobótkowy ogień  na polanie w dąbrowskim parku. Tym razem ogień był 
nieduży, bo aura nam nie sprzyjała i ciągle siąpił deszcz. Do ostatnich godzin 
zastanawialiśmy się co robić: czy rozpalać ogień, czy przenieść  imprezę na 
inny termin, czy ludzie przyjdą mimo deszczu... W końcu rozłożyliśmy 2 
wielkie namioty nad przygotowanymi stołami biesiadnymi, rozpaliliśmy 
ognisko i głośną muzyką daliśmy znać mieszkańcom, że impreza się zaczyna. 
Nasi najwierniejsi wielbiciele tradycji  nie zawiedli. Mimo padającego ciągle 
deszczu zebrało nas się ponad 60 osób. Były wspólne rozmowy, śpiewy, a 
nawet tańce podczas krótkich „okienek pogodowych”. Smakowała pieczona 
kiełbaska i kaszanka z grilla oraz smalec, kiszone ogórki a także  przepyszne 
ciasta i pieczywko. Bardzo dziękujemy wszystkim, którzy kolejny raz 
zorganizowali to spotkanie (p.Paduch G., Rębilas Sz., Groblica M., Sodomora 
K.) oraz paniom, które z własnej inicjatywy  i według  swojego pomysłu 
przygotowały poczęstunek dla wszystkich (p.Zawadzka G., Giza E., Janas A., 
Groblica M., Szewczyk A., Zapalska Cz., Rębilas A.)
Dziękujemy również p Henrykowi Piórkowskiemu  i  pani Alicji Szkapiak oraz 
całemu  zespołowi ,,Dąbrowianie” za oprawę muzyczną naszej imprezy.
W tym roku, z powodu deszczu, można powiedzieć, że byliśmy nawet „bliżej 
ze sobą” niż zwykle . I o to właśnie chodzi! 
Do zobaczenia za rok!

Organizatorzy

Góralskie Sobótki 2025

III Kij(k)owy Marsz – Miodary 2025

14 czerwca 2025 w Miodarach odbył się „III KIJ(K)OWY MARSZ – 
MIODARY 2025”. W myśl zasady „w zdrowym ciele zdrowy duch” Koło 
Gospodyń Wiejskich Miodary – Biestrzykowice zachęca w ten sposób po raz 
trzeci do aktywności fizycznej, a ponieważ wszyscy chcemy żyć zdrowo, to 
zachęcanie do uprawiania tej właśnie aktywności doskonale wpisuje się w 
propagowanie zdrowego stylu życia. Marsz Nordic Walking to aktywność, 
która w porównaniu ze zwykłymi spacerami przy prawidłowej technice 
angażuje 90% wszystkich mięśni. Nie sposób wymienić wszystkich licznych 
zalet regularnego uprawiania tej dyscypliny sportu. Najważniejsze z nich to 
odciążenie kręgosłupa, wspomaganie odchudzania, a nawet regulacja 
ciśnienia krwi. Ponadto to jedna z tych aktywności, która jest zalecana 
niemal dla każdego. Wczesnym sobotnim popołudniem na placu w 
Miodarach zebrało się liczne grono amatorów marszu Nordic Walking, by po 
profesjonalnym instruktażu i rozgrzewce przeprowadzonych przez Agatę 
Morawiec z grupy Żądło Nordic Walking z Kluczborka wyruszyć w ponad 
pięciokilometrową trasę prowadzącą przez malownicze okolice, piękne pola 
ukwiecone facelią i lasy otaczające sołectwo Miodary i Nowy Folwark. Na 
mecie każdy uczestnik otrzymał pamiątkowy medal. Po sportowej części 
imprezy był czas na odpoczynek i integrację przy kiełbasce z grilla, pysznej 
grochówce, sałatkach i domowych wypiekach przygotowanych przez Panie z 
Koła Gospodyń. Kolejnym wyczekiwanym punktem wydarzenia było 
losowanie nagród wśród ponad siedemdziesięciu uczestników marszu z 

Monika Zapalska

kijkami. Ponad połowa z nich 
została obdarowana bardzo 
atrakcyjnymi w tym roku 
nagrodami.

 Organizatorzy bardzo 
dziękują członkiniom i człon-
kom koła za pyszne ciasta i 
nieocenioną pomoc przy 
organizacji imprezy. Ogromne 
podziękowania kierują rów-
nież do Gminy Świerczów, 
GCKiB w Świerczowie, Spółce 
Widawa z Biestrzykowic, 
Nadleśnictwu Brzeg, Rober-
towi z „Trip Team 4F”, firmie 
MOPEX z Pokoju, niezastą-
pionym strażakom z OSP 
Biestrzykowice – Miodary za 
zabezpieczenie trasy marszu i 
zabezpieczenie medyczne, 
Kamilowi Baj za nagłośnienie i 
oprawę muzyczną, niezawod-nemu Henrykowi Michałków za oświetlenie, 
oraz Agacie Morawiec za profesjonalny instruktaż i opiekę w czasie marszu.

  KGW Miodary - Biestrzykowice zapowiada kolejną czwartą edycję 
imprezy za rok, na którą już dziś serdecznie zaprasza.

Jak co roku Stowarzyszenie Dzieci z Grodźca zorganizowało dla dzieci i 
młodzieży aktywny Dzień Dziecka w plenerze. Tym razem  niezapomnianą 
imprezę na polu paintballowym w Dąbrowie Namysłowskiej zapewniło nam 
centrum rekreacji Paintball Leśna Arena. Dużo atrakcji podczas 
zróżnicowanego terenu pełnego przygód i wyzwań było dla dzieci nie lada 
emocjonalną wędrówką leśną. Była integracja, zabawa i ruch. 
Wzbogaceniem imprezy było wspólne ognisko z pieczoną kiełbaską. Impreza 
plenerowa była czasem rekreacji, wypoczynku, a jednocześnie zmotywowała 
dzieci i młodzież do pogłębienia relacji pomiędzy rówieśnikami. 

Dzień dziecka na sportowo i w plenerze
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Osteoporoza - co powinieneś wiedzieć

Podczas tegorocznych Dni Świerczowa z badań skorzystało łącznie  49
mieszkańców Gminy Świerczów. Już dziś zachęcamy do śledzenia 
naszych mediów społecznościowych, w których regularnie publikujemy 
informacje dotyczące kolejnych terminów badań w naszej gminie. 
Zapraszamy już dziś do skorzystania!  

Osteoporoza trzy razy częściej występuje u kobiet niż u mężczyzn. 
Może rozwijać się przez wiele lat, nie dając żadnych objawów. Na 
rozwój tej choroby wpływają różne czynniki. Wiele z nich możesz 
wyeliminować

Gmina Świerczów realizuje zadanie w ramach dofinansowania 
programów polityki zdrowotnej w obszarze edukacji w zakresie 
osteoporozy i wczesnego wykrywania osteoporozy. Zadanie jest 
realizowane w ramach umowy zawartej pomiędzy Narodowym 
Funduszem Zdrowia a Gminą Świerczów. Realizatorem programu jest 
Cogito Med. Sp. z o.o. z Kalisza. W ramach programu mieszkańcy gminy 
korzystają z darmowych porad i badań w kierunku diagnozy 
osteoporozy. 

Osteoporoza jest chorobą postępującą. Przechodzi przez trzy etapy 
określone przez WHO:

Kto najczęściej choruje?

To, jak szybko postępuje osteoporoza, uzależnione jest od wielu 
czynników, m.in. od Twojego stylu życia i rodzaju leczenia, a także od 
etapu rozpoznania choroby. Na wystąpienie i rozwój osteoporozy mają 
wpływ czynniki takie jak:

Chociaż osteoporoza może dotyczyć kobiet i mężczyzn w każdym 
wieku, to jednak największe ryzyko zachorowania występuje u kobiet po 
menopauzie. Osteoporoza najczęściej dotyka osoby starsze, po 65. roku 
życia.

· zmniejszenie produkcji hormonów płciowych, zwłaszcza 
estrogenów, które kontrolują odbudowę kości

Osteoporoza to choroba, podczas której dochodzi do zmniejszenia 
gęstości mineralnej kości oraz zaburzeń ich struktury i jakości. Prowadzi 
to do ich kruchości i zwiększonego ryzyka złamań. Proces ten jest 
nieodwracalny i postępuje z wiekiem. Początkowo choroba nie daje 
objawów – utrata tkanki kostnej nie boli. Dlatego osteoporoza bywa 
nazywana cichym złodziejem kości. Z czasem dochodzi do 
osteoporotycznych złamań kości, które mogą wystąpić nawet  przy 
niewielkim urazie, a w niektórych przypadkach – samoistnie, na skutek 
przeciążenia osłabionej kości. Najczęściej złamaniom ulegają bliższy 
koniec kości udowej, kręgosłup, kość promieniowa, bliższy koniec kości 
ramiennej.

Kiedy wzrasta ryzyko zachorowania?

· niedobór witaminy D, która sprzyja m.in. utrzymaniu prawidłowej 
gęstości mineralnej kości

· nadmierne stosowanie soli, która przyspiesza utratę wapnia

· nadużywanie alkoholu i palenie papierosów

·  nadmierne odchudzanie lub otyłość

·  brak aktywności fizycznej lub długotrwałe unieruchomienie

· leczenie kortykosteroidami w dużych dawkach przez co najmniej trzy 
kolejne miesiące, np. w przypadku reumatoidalnego zapalenia stawów

· niektóre uwarunkowania endokrynologiczne: zwiększone 
wydzielanie przytarczyc, które biorą udział w regulacji metabolizmu 
wapnia i fosforu

Jak się rozwija osteoporoza?

Ważne! Zdarza się, że na osteoporozę chorują osoby młodsze. 
Zwłaszcza, jeśli ich dieta jest uboga w wapń lub mają problemy 
hormonalne.

· nadczynność tarczycy

· obciążenie genetyczne (osoby z osteoporozą w rodzinie).

· zbyt mała ilość wapnia w diecie

· Etap 1: wczesne stadium osteoporozy. Gęstość mineralna kości 
spada. Nie ma widocznych objawów.

Kiedy lekarz podejrzewa u Ciebie osteoporozę, może zlecić badania 
laboratoryjne, takie jak analiza krwi i moczu. Badania te pozwolą 
wykluczyć inne choroby, które mogą być przyczyną osteoporozy, a także 
określić metabolizm kości. Lekarz specjalista może skierować Cię także 
na dodatkowe badania, takie jak sprawdzenie stężenia witaminy D.

Pamiętaj! W zapobieganiu osteoporozie niezwykle ważna jest 
aktywność fizyczna. Mocne mięśnie stabilizują postawę ciała i 
eliminują ryzyko upadku. Może to pomóc uniknąć złamań 
osteoporotycznych.

· Etap 3: poważna osteoporoza. Na tym etapie zwykle pojawiają się 
złamania.

źródło: h�ps://pacjent.gov.pl/aktualnosc/cichy-zlodziej-kosci

W początkowym stadium możesz nie zauważyć objawów osteoporozy. 
Z czasem jednak zaobserwujesz zmiany w postawie, zaczynasz 
stopniowo tracić wzrost, a także możesz mieć problemy ze sprawnym 
poruszaniem się.

· Etap 2: osteoporoza bez złamań. Masa kostna staje się coraz bardziej 
krucha.

Obiektywną metodą sprawdzenia gęstości mineralnej kości są 
nieinwazyjne badania densytometryczne, czyli pomiar gęstości 
mineralnej kości. Do badania nie trzeba się przygotowywać, jest 
bezbolesne, trwa kilka minut. Badanie pozwala stwierdzić, czy nastąpiło 
tylko obniżenie masy kostnej, tzw. osteopenia, czy też już występuje 
osteoporoza. 

Jakie badania może Ci zlecić lekarz?

Czasem trudno określić, kiedy doszło do kolejnego złamania, 
ponieważ prowadzą do nich nawet gwałtowne ruchy bądź uderzenia o 
niewielkim nasileniu.
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